

知“宪”于心 守“法”于行

长桥街道学法知法氛围浓厚

□ 记者 沈艺飞

宪法是国家根本大法,在今年的宪法宣传周期间,长桥街道广泛组织宪法进公园、进机关、进社区、进校园等,营造学法氛围,弘扬宪法精神。

“宪韵梅香”:

寓教于乐普法新体验

国家宪法日当天,长桥街道联合上海植物园、徐汇区人民法院举办“宪韵梅香,法润心田”宪法宣传周主题活动,区人民法院颁布2025年上海植物园社会主义法治阵地咨询服务清单。

活动现场,长桥街道联合律师事务所、“甘棠树下”社区法官工作室、区法援中心、徐汇公证处等部门为辖区内居民提供法

律咨询服务。

精彩的法治游园会也吸引着社区居民的目光。居民朋友积极参与宪法知识“对对碰”互动游戏,解开一个个法律知识谜题。此次法治游园会将普法宣传与游戏互动巧妙结合,于游戏中让居民们接受法律知识教育,提升学法知法懂法的意识水平。

法治课堂:

推动法治建设深入基层

适逢国家宪法日,为进一步发挥领导干部在法治建设中的示范引领作用,推动领导干部切实履行法治建设职责,长桥街道召开法治建设委员会(扩大)会议暨领导干部专题述法会议。结

合宪法宣传周活动,街道还为全体机关干部发放了《图解中华人民共和国宪法》等法律书籍,学习宪法知识,弘扬宪法精神。

长桥街道司法所邀请区人民法院法官范凌琳为辖区内“法治带头人”“法律明白人”带来主题为“民法与生活同行——以案说法:成为社区‘法律明白人’”的讲座。范凌琳以其丰富的法律知识和实践经验,重点讲解了人身损害赔偿的相关法律知识,巧妙地运用生动形象的漫画,将民法典的七编内容串联起来,使原本枯燥的法律条文变得易于理解,为社区“两人”带来了一场生动而实用的法律知识盛宴。

社区法律服务:

让法律走进日常生活

结合宪法宣传周内容,街道司法所工作人员在区文化馆西南文化艺术中心提供现场法律咨询,当场解答诸多与老百姓息息相关的问题,得到了居民们的一致好评。

居委法律顾问也在社区中组织开展了宪法主题讲座,有效普及了《中华人民共和国宪法》的主要内容和历史意义,在全街道范围内营造了良好的宪法学习氛围。

校园教育:

守护未成年人的成长之路

长桥街道司法所邀请徐汇

法院社区法官一同来到上海市聋哑青年技术学校和徐汇区长桥中学开展宪法进校园系列活动,主题为“和校园欺凌说‘不’”。讲座现场,法官和师生们一同讨论了校园欺凌问题。现场,还向学生们派发了《写给青少年的宪法学习书》,引导青少年掌握宪法法律知识,树立宪法法律意识,进一步培养青少年对宪法的认同和尊崇。

长桥街道司法所来到星辰幼儿园和瑞德幼儿园,给学龄前儿童送上法治书籍《从小学宪法》,为未成年人健康成长撑起强有力的保护伞,助力小朋友们在法治阳光下茁壮成长。

“心家园”点亮社区生活

上海农商银行以金融力量赋能社会治理

□ 记者 曹香玉

寒意渐浓,日前,上海农商银行徐汇支行的网点化身为冬日里的温暖港湾,其“心家园”公益站开展的一系列公益活动,为社区居民送去了融融暖意与贴心关怀。

“心家园”公益站的活动现场,无论是考验团队协作的接力游戏,还是充满趣味的知识问答,都让大家乐在其中,获胜者赢得的惊喜奖品更是增添了不少欢乐氛围。在理财智慧沙龙区域,专业理财顾问耐

心地为居民们答疑解惑。面对居民们在财富管理方面的困惑,顾问们用通俗易懂的语言,结合实际案例,讲解理财知识和技巧。一位大爷在听完讲解后,说道:“原来理财还有这么多门道!”

据悉,南丹路支行举办的微沙龙、旗袍秀活动,尽显东方女性的优雅韵味;虹梅支行的非遗烧箔画活动,巧妙地将传统文化与现代礼仪相融合;龙水南路分理处的线上抽奖活

动,跨越空间限制,让更多人感受到云端互动的乐趣;漕河泾开发区支行的客户沙龙、护手霜DIY制作活动,在传递手作温暖的同时,增进了与客户的情感交流。

据介绍,2022年12月7日,上海农商银行正式发布“心家园”公益服务项目。其作为银行践行社会责任的重要平台,始终将居民需求放在首位,以金融力量赋能社会治理,优先在人口密集区域等选址,深入

社区、居委,紧密关注社区居民的急难愁盼问题,整合社会资源,形成“商业银行+社会机构+街道社区”三方合力,力争将综合服务送到老百姓的“家门口”和“心坎上”。

上海农商银行徐汇支行用心服务、用爱发电,积极与街道、社区携手共建。目前,徐汇支行已在区内设立48个“心家园”公益服务站,覆盖13个街镇及社区。今年,在居民的“家门口”已举办500余场活动,服务超过8000人次,全力打造“15分钟社区生活服务圈”,将关怀从金融服务领域延伸至非金融服务领域,为社区治理注入力量,让居民生活更加便捷、多彩。

气温骤降,八旬失智老妪独自外出迷途,多亏路人报警,徐汇警方及时核查联系,迅速将老人平安送回家中。

近日,徐汇公安分局湖南路派出所接到群众报警称复兴西路武康路附近有一名老妪急得原地徘徊,自称找不到回家的路。老人思维略显混乱,交流起来不够顺畅。当天天气寒冷,民警到场后先将老人带回派出所,为她倒上一杯热茶,再经过一番查询,辗转电话联系上了老人的儿子。原来,老人姓张,已经80多岁,住在长宁区江苏路街道辖区,离徐汇湖南地区差不多1公里远。张阿婆的儿子说母亲患有早期的阿尔茨海默病,有时清醒有时糊涂,但由于父亲耳背交流困难,他自己也是残疾人士,所以两人也无力好好照顾母亲。

民警立即与江苏路派出所属地社区民警取得联系,并驱车将老人送到小区弄堂口,再与社区民警、居委干部一起将老人安全送回家中,老人家属对此十分感激。

警方提醒:气温变化,高龄老人所在家庭和居委都要关心老人的日常安全和健康,对于失智容易走失的特殊群体,可以推广使用防走失手环、吊牌等措施,以免老人走失后着凉受惊。

八旬失智老妪跨区迷途 寒风中民警温情相送

□ 记者 吴会雄 通讯员 马凯

快递员丢失价值过万珠宝,民警及时追回

□ 记者 吴会雄 通讯员 李其

“谢谢你们帮我找到了快递,不然我几个月工资就要搭进去了!”近日,快递员小殷来到上海市公安局徐汇分局康健新村派出所当面向民警表示感谢,并送上锦旗。

11月14日傍晚,康健新村派出所接到快递员小殷求助,其前日在运送快递途中,有一件包裹丢失,并且其中放有价值过万的珠宝首饰。“如果真的丢失了,我要赔很多钱。”小殷十分焦急,希望民警能帮忙寻找。

由于小殷在事发当日前往多个区域运送快递,并不清楚究竟在哪遗失了包裹。民警在接报后,根据小殷驾驶电动自行车的行驶轨迹,全量调阅了沿途公共视频。经民警辅警近3小时的查找,最终发现是小殷在驾驶电动自行车过程中,经过一处路面坑洼路段时,后

座上的包裹因颠簸而掉落,由于正值下雨天,小殷并没有发现。包裹在掉落时,被途经的一名女子捡走。

民警在确定该女子身份后,立即向其致电进行核实。“是我捡到了一个快递,上面的信息都被隐藏了,我也无法联系失主,因为昨天下雨,我想今天下班后送到派出所来。”捡到快递的张女士在电话里向民警说道。

警方提示:请广大快递员和外卖员在运送货品的路程中,一定要将货品安全地固定在车辆储物篮内,切勿贪图方便超载超限运送货物。

